

全力以赴迎接新生 淮北一中即将搬“新家”

■ 记者 孙雅婷

本报讯 日前,市委、市政府研究决定淮北一中今年秋季学期搬迁到新校区。其中,2022级高一新生在新校区报到入学;2021级高二学生开学整体搬迁到新校区上课;2020级高三学生留老校区完成学业参加高考。

7月中旬,淮北一中教学管理团队和行政后勤人员将搬入新校区办公,全面做好教育教学、住宿餐饮、生活服务等各项工

作,为新学期开学做好充分准备,并组织高一新生报到和军训工作。

淮北一中新校区建设和搬迁是淮北一中自身发展的迫切需要,将为人民群众提供更优质教育资源,助力我市高质量发展转型。

淮北一中新校区占地22.7万平方米、总建筑面积14.8万平方米,设有126间教室,可满足4000多人的办学标准。拥有先进的实验设施设备,能够满足新课标高

中阶段所有的实验需要;拥有舞蹈、音乐、史地、劳技、天象馆等完备的功能教室,建有400米跑道的标准运动场地,2500平方米的室内体育馆、篮球场、网球场、羽毛球场、室内乒乓球馆等一应俱全,能够满足学生多样化学习和运动需求;建有三个食堂,总面积11000平方米,开设窗口60余个,每天可提供超过100种以上的菜品,可同时满足3000余名学生用餐;建有学生宿舍750间,分物品

收放空间和学习空间,有空调和独立卫生间,每个楼层配有公共洗衣间、公共卫生间和公共淋浴房,能够为学生提供舒适、优越的生活条件。学校对学生实行寄宿制管理模式,学生也可申请进行走读。

淮北一中新校区是在借鉴省内外多所高中学校新校区建设经验的基础上,经专家科学论证,符合城市建设规划,符合新课程、新课标、新高考要求的优质校园。目前,淮北一中在全省示范高中学校校园建设中走在前列。

我市公共资源交易 实行“双随机、一公开”监管



■ 记者 闫肃

本报讯 6月28日上午,记者从市公共资源交易监督管理局召开的专题新闻发布会上了解到,《淮北市公共资源交易监督管理局“双随机、一公开”监管工作实施细则(试行)》出台,旨在加强公共资源交易事中事后监管工作,规范检查程序,严格检查行为,进一步规范招标投标市场秩序。

“双随机、一公开”是公共资源交易监管工作的创新之举。据了解,该细则所称“双随机、一公开”监管是指

市公共资源交易监督管理局针对市场主体实施的随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员、检查结果及时向社会公开的监管行为,主要适用于市、县、区依法必须进场交易的招标投标活动。

细则的出台使监管工作开展更加合法、公正、公平,有利于深化“放管服”改革,减轻企业负担,优化营商环境,能有效治理人情监管、选择执法、执法扰民、执法不公等顽疾,有力地纠正“监管失灵”,增强监管科学性和执法公正性。同时,监管结果的公开也增强了社会公众对公共资源交易监管工作的参与程度。

目前,我市“双随机、一公开”监管工作已覆盖招标公告、招标文件、招标代理机构、异议和质疑办理、合同签订等方面。

相山区举办“暖民心”促就业招聘会

■ 记者 詹岩 通讯员 冯雪莹

本报讯 日前,相山区人社局牵头举办“暖民心”促就业招聘会,吸引了40余家企业和近500名有就业意愿的高校毕业生、求职人员参加。

招聘会现场,求职者或仔细阅读企业招聘简章和岗位信息,或同用人单位沟通交流,或咨询相关就业政策。为广纳人才,不少企业纷纷打出“待遇牌”,要么开出优厚的条件,要么

以丰富的企业文化吸引求职者前来应聘。同时,相山区人社局及东街道供电社区的工作人员还在现场,进行劳动保障政策法规宣传、就业创业扶持政策宣传和就业援助等,为求职者答疑解惑,提供全方位的服务。

相山区人社局将继续通过线上线下联动服务,促进需求精准对接,为群众提供就近就业岗位,为企业提供稳定用工服务,将“暖民心”促就业工作落到实处。

相山区人民法院建成智能中间库 开启无纸化办案新模式

■ 记者 俞晓萌 通讯员 赵艳

本报讯 6月28日,相山区人民法院智能中间库完成调试,正式录入第一个案件,开启无纸化办案新模式。

自今年3月被确定为无纸化网上办案示范试点法院以来,相山区人民法院深入推进信息化建设和应用工作,以“平台+智能”成立智能办案辅助中心,建成可同时容纳近4000个案件的智能中间库。智能中间库的建成,摆脱了办案过程中对纸质卷宗的依

赖,改善了法官卷宗堆积如山、办公空间拥挤的局面。审判全程保留痕迹,清晰透明、多维动态反映法官办案过程,减少人为操作,促进业务操作规范化,提升司法公正水平。电子卷宗同步完整生成,规范编目整合资源,提高工作效率,也减轻了档案库库房存储负担。同时,法院结合当前工作实际,不断优化终本案件管理模式,在中间库建设中率先启用智能终本案件管理柜,针对多次执行的卷宗材料进行智能化管理,推动执行工作良性运转。



志愿服务 暖民心

6月29日,相山区西街道鹰南社区在蓝宇广场开展“志愿服务集市”活动。志愿服务集市设有修锁配钥匙、修鞋修拉链、听力检查、普法宣传、志愿者招募等项目,通过志愿服务鼓励更多居民积极参与和谐社区建设,增强社区凝聚力,提升社区居民生活品质。

■ 摄影 记者 冯树凤 通讯员 胡文静

营造安全畅通有序出行环境

市市政工程处加强市政基础设施管养

■ 记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 今年以来,市市政工程处积极行动、主动作为,全方位加强市政基础设施管养工作,切实提高市政设施完好率,为广大市民群众营造安全、通畅、有序的出行环境。

市市政工程处着力加强道路巡查,及时发现问题、维修养护,

确保道路安全畅通。截至目前,累计维修人行道板约6320平方米,修复坑洞1750平方米,修复立石580米,修复大理石人行道276平方米,更换雨水井282套、检查井93套。

强化桥梁管养,消除安全隐患。更换淮海西路洪碱河桥、南黎路彩虹桥等2座桥梁护栏以及人民东路王场小桥的伸缩缝,更换了淮海东路闸河桥、淮海东路岱河

桥、鹰山路淮河桥、长山路斜拉桥、长山路西流河桥等10座桥梁的橡胶止水带,对人民路龙河桥栏杆进行了防腐处理,在古城路下穿桥安装了反光导行标牌……一系列行之有效的举措保障了城市桥梁安全运行。

在保障排水畅通、提升城市排水防涝能力方面,对道路排水设施、雨水管网进行全面排查,开展汛前排水清淤工作,累计清理

市政雨水管网8公里,清理检查井、雨水井6000余座,对城区安全度汛打下坚实基础。

此外,进一步强化路灯管养,方便市民夜间出行。维修更换电缆2283米、镇流器488个、钠灯泡352个、护导线900米、LED投光灯57个、节能灯50个……严格督促维修公园广场亮化设备,确保市政亮化设施完好和城市道路亮化率99%以上。

濉溪县高标准农田建设 “护航”夏种

■ 记者 傅天一

本报讯 连日来,濉溪县农业部门精准施策、综合发力,充分发挥高标准农田水利工程作用,全力保障夏种用水。

在五沟镇庙前村高标准农田示范区,种粮大户潘怀连通过使用示范区高效节水灌溉系统,为自家流转的800多亩玉米进行灌溉。“别小看这个智能机房,一卡在手,用水申请、机井调换、水压升降、费用结算等均可实时操

作。”实实在在的方便让老潘很是感慨。

距离五沟镇庙前村30多公里的百善镇鲁店东闸,短短一周就从戚家沟提水60多万立方米,基本保障了百善、四铺相邻村庄2000多亩农作物的抗旱灌溉需求。百善镇副镇长周宗华表示,经过高标准农田建设之后,周边的村子都能从高标准农田建设中受益。目前百善镇24万亩耕地已全部耕种完毕。

面对持续旱情,濉溪县农业

部门全力抓好抗旱保种工作,充分发挥高标准农田项目农田水利工程作用,组织动员群众开展抗旱造墒、抢墒播种和在地农作物管理。自6月10日以来,南坪、孙疃、刘桥、百善、四铺、铁佛、五沟、临涣等镇域内的30多座闸、泵站及时放水(提水)1560万立方米,灌溉面积60万亩,项目区抗旱灌溉能力明显提升,高标准农田工程建设效益显著。

县农业农村局相关负责人介绍,“2021年度全县高标准农

田项目中新建的1个塘坝、6座拦河坝、2座泵站、29座水闸、1736眼机井全部投入使用。同时,要求承建2022年度建设任务的施工单位提前开展机井施工,以满足周边农田灌溉需求,全力保障用水问题。”此外,在项目规划和实施中,县农业农村局充分考虑群众的实际需求、注重细节,力求达到能灌能排,易耕易种易收,让水利成红利,使农田变良田,让高标准农田出高效益。

我市一教师获国家级荣誉

■ 记者 闫肃

本报讯 日前,第十六届全国小学英语教师基本功大赛评审结果揭晓。代表安徽省参赛的淮北市首府实验小学英语教师余戈表现优异,执教课例获评现场课一等奖,板书设计获最佳板书设计奖。

据悉,全国小学英语教师教学基本功大赛为全国基础教育教育教学和英语教师专业发展的知名品牌项

目,主要激励全国广大小学英语教师重视提高自身综合素养、专业水平和英语教学技能,启发小学英语教师找寻适合自身及学生的教学方法和教学模式,推动全国小学英语教学提质增效。

优异的成绩离不开备课团队的精心打磨,余戈所在的首府实验小学英语教研组和校领导高度重视,多次参与磨课,进行细致指导,不断调整改进,最终取得优异成绩。



庆七一重温入党誓词

7月1日上午,社集区人武部组织民兵应急连开展庆七一重温入党誓词活动,进一步强化民兵党员的身份意识、责任意识,发挥党员先锋模范作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■ 摄影 通讯员 段宁 应磊